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CONSEILS AUX DÉBUTANTS

Octobre 1988

L'année apicole 88 restera, pour la plupart d'entre nous, une étape à

oublier le plus rapidement possible. La récolte, à part quelques rares
exceptions, fut inexistante. La varroase, quant à elle, gagne du terrain,
lentement mais sûrement, et de ce fait des problèmes nouveaux surgissent
soit en apiculture, soit en arboriculture.

En apiculture, une conduite nouvelle du rucher s'imposera. Malgré cela
le risque d'une diminution sensible du cheptel apicole semble inévitable;
par voie de conséquence, l'arboriculture sera touchée plus ou moins
gravement sur le plan de la pollinisation par l'abeille. Il est dès lors
nécessaire, à tous les niveaux concernés, de sensibiliser les intéressés afin
que nous menions une lutte commune pour la sauvegarde de nos intérêts.
L'avenir s'annonce difficile, mais nous devons justement relever ce défi en
restant solidaires et en œuvrant chacun dans notre sphère, petite ou grande,
avec courage et lucidité.

Pour commencer, ne laissons pas mourir nos avettes pendant l'hiver.
Vous avez peut-être suivi mes conseils de septembre, mais il reste encore
quelques tâches à exécuter en octobre pour que notre rucher affronte les
frimas sans trop de dommage.

Nourrissemenî : Nous avons en principe fini de nourrir entre fin août et
début septembre; il se peut toutefois que nous soyons obligés, pour une
raison ou une autre, de compléter les provisions hivernales. Nous pouvons
le faire en distribuant un ou deux cadres de candi (mais en aucun cas ne
donner de la nourriture liquide, qui ne pourrait plus être emmagasinée de
manière adéquate).

Supports de ruches: Nous devons vérifier les traverses supportant les
ruches, surtout si elles sont en bois, car le poids de la neige, additionné à

celui des ruches, peut les surcharger et les rompre. Alors bonjour les dégâts.
Arrimage des toits: Les chapiteaux seront fixés, de la manière qui nous

convient le mieux, mais il faut le faire, car le vent et le poids de la neige
soufflée en corniche peuvent les basculer. On peut aussi les charger avec
des plots, pierres, etc.

Ecoulement des eaux de condensation: Avant de charger les toits, il
convient de pencher vers l'avant les maisonnettes, afin que l'eau de
condensation puisse s'écouler vers la sortie. Mettons en place un liteau
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(cale) de 2 à 4 cm entre la traverse arrière supportant la ruche et le fond de
celle-ci.

Entrées: L'eau s'écoulant vers l'avant risque en gelant d'obstruer le trou
de vol; les rongeurs peuvent par une ouverture trop haute pénétrer à

l'intérieur de la ruche. Il est donc nécessaire de régler la hauteur de passage
à environ 7 mm.

Enclos: Nous devons à tout prix respecter la tranquillité et le calme,
indispensables à un bon hivernage. Veillons à isoler par des clôtures, ou
tout autre moyen, notre rucher, afin que rien ne vienne troubler cette paix
hivernale.

Dès lors, nous pourrons en toute quiétude nous occuper de ranger notre
matériel, cadres, etc., faire transformer nos vieilles cires, monter les cadres
indispensables au renouvellement des bâtisses, repeindre quelques ruches
vides, et ainsi penser au renouveau, à la saison prochaine, toujours chargée
d'espoir, et ne point céder au découragement.

A bientôt.
Votre dévoué
Robert Fauchère

Evolène, le 14 septembre 1988.

Pour toute la famille une montre-bracelet qui vous indiquera l'heure aussi précise que le
travail de vos abeilles. Mouvement quartz, durée de marche 36 mois. Garantie une
année.
Prix: Fr. 42.50 + port et emballage

Bulletin de commande
Nom: Prénom:

Rue: NP, localité:

Nombre de pièces :

Coupon à découper et à retourner à :

Georges Huguenin, Boîtes de montres, 2535 Frinvillier
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